

峥嵘岁月30年 中国蓝盔卫和平

新华全媒头条

新华社记者 王建刚

历史的长河中，和平始终是全人类的共同愿望和崇高目标。联合国维和行动为和平而生，为和平而存，成为维护世界和平与安全的重要途径。

时针拨回30年前。

1990年4月，联合国维和行动简报上出现一张特殊的图片——5名来自中国人民解放军的军事观察员抵达叙利亚首都大马士革。

这是联合国相关简报首次出现中国军人的形象，也是中国军人开始参与联合国维和行动的历史见证。30年来中国军人以实际行动向世界展现中国热爱和平、积极参与联合国事务的负责任大国担当，践行维护地区与世界和平的庄严承诺，为推动构建人类命运共同体付出不懈努力。

和平之师 彰显负责任大国担当

“于大千世界，我也许只是一根羽毛，但我也要以羽毛的方式，承载和平的心愿。”这句话，记录在中国维和女警察和志虹生前的日记中，她10年前在海地执行联合国维和任务时不幸殉职。

2016年5月31日晚，联合国马里多层

面综合稳定特派团营地遭遇袭击。为防止汽车炸弹冲入营区，29岁的维和战士申亮亮坚守岗位，在爆炸瞬间将战友推开，英勇牺牲。一个多月后，中国赴南苏丹维和步兵营战士李磊、杨树朋在执行任务时不幸遇难。

30年来，中国维和人员用鲜血捍卫中国军人的荣光，用过硬素质诠释铁血担当。

联合国维和任务区，不仅意味着所在地战火纷飞、冲突不断，更充斥着疾病、贫困和恶劣气候条件。

2014年，埃博拉疫情在非洲暴发，中国赴利比里亚维和部队坚守岗位，坚定履行使命；2020年伊始，新冠疫情席卷全球，中国维和军人在确保自身“零感染”前提下，积极宣讲防疫知识，为其他国家维和部队介绍中国防疫成功经验。

30年间，中国维和部队累计新建、修复约1.5万公里道路和300多座桥梁；排除地雷及各类未爆炸物1万多枚；运送各类物资器材超过130万吨，运输总里程1300多万公里；接诊病人20多万人次；完成无数次长途巡逻、武装护卫、难民营搜查、监督联络、谈判调查等任务……“中国质量”“中国水准”“中国速度”受到联合国和国际社会高度评价肯定。

文明之师 传递中华民族爱与友谊

“我愿将世上所有的颂赞和感激送给你，像密如织线的细雨，像姹紫嫣红的鲜花，

像馥郁芬芳的香味……谨向中国维和医疗队致以万分感谢和美好祝福！”

2019年年初，中国赴黎巴嫩维和部队收到这样一封特殊来信。

写信人是一名生活在黎巴嫩的叙利亚难民，他曾意外被狼咬伤，在中国维和部队军医悉心治疗下，身体逐渐康复。

30年来，中国军人向世界敞开胸怀，用真情实意和实际行动温暖着当地民众，他们真诚、善良、友好的形象也逐渐深入人心。

在很多任务区，当地民众都会主动接近中国维和官兵。

30年间，中国维和官兵保持了“零违纪、零遣返”纪录，全部被授予联合国维持和平勋章。他们架起了中国与世界人民友谊的桥梁，为同心打造人类命运共同体作出表率、夯实基础。

……

和平是人类永恒的期望。

“始终做世界和平的建设者，坚定走和平发展道路”是中国对世界的庄严承诺；“共同构建人类命运共同体”是实现各国共同安全与发展的中国倡议和必然选择。

2020年是联合国成立75周年，联合国秘书长古特雷斯提出的“为维和而行动”倡议进入落实关键阶段。

站在新的历史起点，新时代的中国蓝盔将继续秉持人类命运共同体理念，守护和平、传递友谊，为维护世界和平稳定努力奋斗。

新华社联合国6月13日电

我国世界遗产总数、自然遗产、自然与文化双遗产数量均居世界首位

新华社北京6月13日电(记者 胡璐)13日是我国第四个文化和自然遗产日。自加入《世界遗产公约》以来，我国已成功申报世界遗产55项，其中，文化遗产37项、自然遗产14项、自然与文化双遗产4项。世界遗产总数、自然遗产和双遗产数量均居世界第一，是近年全球世界遗产数量增长最快的国家之一。

这是记者13日从国家林草局了解到的。据国家林草局有关负责人介绍，目前我国有武陵源、九寨沟、黄龙、三江并流、四川大熊猫栖息地、中国南方喀斯特、三清山、中国丹霞、澄江化石地、新疆天山、湖北神农架、青海可可西里、梵净山、中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)14项世界自然遗产，有泰山、黄山、峨眉山—乐山大佛和武夷山4项双遗产，总面积达6.8万平方公里，保护了最重要的自然生态系统和自然遗迹。

这位负责人说，长期以来，我国探索建立了自然遗产依托自然保护地管理的机制，提升了自然保护的制度建设和管理水平，实现对世界自然遗产、双遗产的科学保护和有效监管。同时，通过完善世界自然遗产保护相关法律、制度和规定，实施天然林资源保护、退耕还林还草还湿等重点生态工程，加强森林、草原、湿地等自然资源监督管理，加大对遗产地生态保护修复力度，维护遗产地的完整性和原真性。

在自然遗产资源保护中，我国坚持生态为民、科学利用，将资源保护与民生发展相结合，通过特许经营、利益共享、生态补偿、生活补助等多种方式惠及民众、改善民生。各遗产地通过开展适当的旅游展示活动，拉动了住宿、餐饮、交通、土特产加工、手工艺制作等相关产业发展。

据了解，世界遗产是列入联合国教科文组织《世界遗产名录》的具有突出普遍价值的自然区域和文化遗存。截至目前，已有193个国家加入《世界遗产公约》，1121个项目列入《世界遗产名录》，其中文化遗产869项、自然遗产213项、自然与文化双遗产39项。

农机“一条龙” 夏粮又丰收

——兖州智慧农机助力三夏生产

本报通讯员 张美荣 李海波

“小满赶天，芒种赶时”。眼下，作为全国粮食生产先进单位、全国十大粮食生产标兵(县)市，济宁市兖州区31万亩小麦已经进入收获阶段，农户们开启夏收农忙模式，抢抓晴好天气收割小麦。

6月5日，在新兖镇五炉村麦收现场，一台“久保田”联合收割机正在大口“吞食”金灿灿的麦穗。运国家庭农场负责人曹运国驾驶收割机在麦田里来回穿梭。联合收割机把脱成粒的小麦装进机斗，机器自带的秸秆粉碎机自动把秸秆粉碎还田。

在收割过的麦茬地里，还有两台“金大丰”灭茬深松多层施肥精密播种机正在播种玉米。“一台收割机、两台播种机同时作业，这样能实现化肥和种子同步播撒，即种肥同播，实现了‘收种一条龙’，一天的作业量能够达到100多亩地。”运国家庭农场负责人曹运国介绍。

运国家庭农场流转了550亩地，采用这

种“收种一条龙”的方式，4天左右就可以完成全部的夏收夏种工作。“一条龙作业模式可以做到抢时播种，增加秋季作物的生育时间，为秋粮丰收打下坚实的基础。”兖州农技站站长王燕介绍说。

据了解，今年兖州区小麦播种面积31万亩，经农业部门前期测产，平均亩产量比去年略高。为了确保丰产丰收，相关部门制订周密的工作方案和应急预案，及时组织技术人员深入一线，进行技术指导和培训，并配备各类农机具及配件，加强农机保养维修，确保农机手、农机具都以最好的状态投入生产。

“去年小麦亩产1280斤，今年预计亩产量在1300斤左右，好的地块能达到1500斤。”曹运国说。在被问到为何在今年天气条件较差、病虫害严重和新冠肺炎疫情等不利因素影响下，仍然能增产时，曹运国说，除了相关部门的支持外，主要原因是农业机械化投入使用。

运国家庭农场有两架植保无人机，一喷

多防，可防治小麦条锈病、赤霉病、蚜虫等，同时施叶面肥；使用智能灌溉设备，控制每亩浇水30立方。“相当于25mm降雨，这个水量固肥节水的效果最好。”曹运国说，“种的时候有播种机，喷药施肥用无人机，浇水有智能灌溉机，收割有收割机，运到仓库还有烘干机，从种到收全程机械化。特别是‘互联网+’智慧农机的推广使用，大大提升了种植效率。”与传统的联合收割机不同，曹运国的联合收割机上都安装了智能终端，可以实时记录运行时间、收割量、运动轨迹等数据，让农机轨迹实现可视化。

兖州区坚持推进“互联网+农机作业”，在省率先建成深松作业质量监测平台和农机管理云平台，利用信息化终端监测设备对农机深松整地作业补助试点工作信息化监测。联合山东省计算中心、省农科院共同建设了山东省唯一的农业机械化与信息化技术融合应用研究与验证示范区，去年10月建成兖州区智慧农机创新中心并投入运行，实

现远程监控和农机作业实时调度等功能。

“我们合作社的农机手，通过安装智能终端，就可以监测他的播种质量。一旦播种出现问题，达不到合格的深度，智慧平台就会及时的提醒机手，来进行纠正。”兖州区农机服务中心农机科科长李健介绍。“今年，全区粮食生产从种、管到收已实现智能全覆盖。在哪个地块进行收获我们可以通过智慧平台发布信息，对全区的机械进行统一调度，加快抢收进度。这样有利于我们三夏生产，保障粮食的丰产丰收。”

兖州区充分发挥智慧农机创新中心作用，为三夏农机安全生产提供科技支撑。利用智慧农机终端设备监测功能，一方面随时了解机手操作状态，杜绝疲劳驾驶、违规驾驶，便于安全生产监管，另一方面在及时掌握机械作业情况的同时，可监测农业机械实时性能，提出故障预警。截至目前，该区监测设备终端已安装300余台，通过管理云平台实时调度监控麦收机械作业情况。

“四进”攻坚进行时

同心相联互融共促 提升统战工作水平

本报邹城讯(通讯员 郭磊)6月9日，“四进”攻坚行动济宁市邹城一组、邹城市委统战部在中心店镇开展“同心相联 互融共促”工作推进活动，就进一步提升统战工作水平，发挥统战资源优势，助力重点工作、重点项目建设进行深入研究。

在传达了省市有关工作要求和“同心相联、互融共促”活动部署后，大家一致认为，开展“同心相联 互融共促”活动，是深入贯彻落实党的十九届四中全会精神、高效引导统战团体履职尽责、提高市直部门、镇街做好统战工作积极性、推进统战工作更广泛深入开展的重要举措。相关部门、镇街要进一步提高思想认识，为民主党派、统战团体更好地履行职能创造良好的环境，扎实开展好各领域统战工作。要进一步加强组织领导，完善工作制度，提高工作实效性，实现统战资源的集中发力，促进优势资源深入整合。要进一步提高工作标准，注重工作创新，争取相关成果更多纳入到市委、市政府的中心大局，全力助推全市重点工作、重点项目发展。

活动中，相关部门和代表围绕结合各自职能，创新提高统战团体履职尽责等工作进行了交流，并举行了民建邹城支部与中心店镇党委结对联建的“携手同心 亲商助企”服务社揭牌仪式。



6月13日，邹城市大庄镇葛炉山第四届油桃采摘节开幕式举行。该镇依托良好的自然资源和文化底蕴，按照“山水+文化+产业”的发展思路，不断推进休闲观光农业和乡村旅游融合发展，以桃为媒，以节会友，让乡村“采摘游”成为带动农民增收、助力乡村振兴的重要引擎。 ■记者 周君帅 通讯员 李文博 摄

任城区仙营街道 压实安全责任 推动精准治理

本报济宁讯(通讯员 李勇 魏瑶)6月11日，任城区仙营街道举行第19个“安全生产月”暨“和谐劳动关系构建”启动仪式，通过“安全生产啄木鸟”主题演讲、集体宣誓、签订安全生产责任书、你问我答、隐患排查、发放宣传彩页等形式宣传安全知识，让广大企业职工自觉接受安全教育，增强安全意识，自觉规范行为，真正让安全生产知识走进企业、走进普通群众家中。

下一步工作中，仙营街道将以“安全生产月”为契机，广泛开展安全风

险公告、隐患排查治理、安全监管执法、应急演练等形式多样的活动，不断压实安全责任，推动精准治理，落实风险管控措施、提升应急能力。各企业将面向全体职工讲一堂“安全生产公开课”，大力宣传关于安全生产的决策部署、法律法规和知识技能，进行面对面交流安全生产心得体会。加强工作创新，着力发动职工群众和社会公众积极参与，扩大活动覆盖受众面和影响面，营造人人关注安全、了解安全、参与安全的社会氛围。

汶上县康驿镇乡村振兴服务队 丰富乡村文化 助力乡村振兴

本报汶上讯(通讯员 陈彬)汶上县康驿镇乡村振兴服务队自进驻以来，充分发挥职能作用，多方畅通渠道，积极为所服务包保村增加文化活动阵地，不断丰富群众科技文化生活，着力推进乡村振兴战略实施。

6月5日，在康驿镇乡村振兴服务队的沟通协调下，市科协、市委党校、九三学社济宁市委和市教育局联合在康驿镇大沟村举行乡村振兴专家服务站和科技文化书屋揭牌仪式，并向大沟村捐赠图书1500册、书橱5组、椅子50

把。来自我市不同领域的8名专家学者受聘担任该村特聘专家，他们将充分发挥好专业特长，依托“科技文化书屋”和“专家服务站”，大力弘扬科学精神，普及科学知识，传播科学思想，提高农民科学文化素质，为我市乡村振兴事业作出更大的贡献。科技文化书屋、专家服务站的投入使用，对于丰富当地群众文化生活、提高群众生活质量、完善村级文化阵地建设、打造农村精神家园、加快实施乡村振兴战略具有积极的促进作用。

“文明健康 有你有我”公益广告



公勺公筷备一副 无忧无虑享口福